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ПРОЕКТ BG06RDNP001-19.560-0003-C01 

“ДОСТАВКА НА ОБОРУДВАНЕ ЗА ПОСЕТИТЕЛСКИ ЦЕНТЪР – ТРЕВНЕНСКА 

ИКОНОПИСНА ШКОЛА“ 

 

На 30.10.2023г., временно изпълняващия длъжността кмет на община Трявна Г-жа Стеляна 

Бонева подписа Договор с Управляващия орган на Оперативна програма „Развитие на селските 

райони 2014-2020г.“ за безвъзмездна финансова помощ по проект  ПРОЕКТ BG06RDNP001-

19.560-0003-C01 “ДОСТАВКА НА ОБОРУДВАНЕ ЗА ПОСЕТИТЕЛСКИ ЦЕНТЪР – 

ТРЕВНЕНСКА ИКОНОПИСНА ШКОЛА“ финансиран по процедура BG06RDNP001-19.560 

МИГ “Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ - Мярка 7.5. „Инвестиции в публично ползване 

в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ 

 

Какво предвижда проекта: 
 

Проектът предвижда доставка и монтаж на оборудване за посетителски център, представляващо 

художествено осветление и озвучаване на съществуваща изложба, разположена в сграда за култура 

и изкуства „Тревненска икона“, съхраняваща колекция от 160 икони на тревненски иконописци, 

майстори от шест прочути фамилии от най-старата и най-дълго просъществувала възрожденска 

художествена школа. Иконите илюстрират майсторството на няколко поколения иконописци от 

Витановската, Захариевската, Поп Димитър Кънчевата, Миневската, Венковската и Минчевската 

фамилии. Експозицията проследява развитието на най-старата възрожденска иконописна школа в 

България – Тревненската. Направена е възстановка на зографска работилница от 19 век с оригинален 

зографски инструментариум. Показани са етапите в подготовката и рисуването на иконите. Целта на 

проекта е да се запознаят жителите и гостите на града, чрез участие в демонстрации и беседи, както 

и чрез изработването на собствени модели, с изкуството на изографисването и дърворезбата, които 

са част от богатото културното наследство на община Трявна, която е известна като център на 

зографството и иконописта. 

Реализацията на проекта ще допринесе за развитието на региона чрез обновяването на 

инфраструктурата в общината и задоволяване на потребностите на обществото от културни 

мероприятия. Ще благоприятства за развитието на туризма като града ще се посещава от повече 

туристи във връзка с различните мероприятия, които ще се организират в посетителския център с 

цел полуляризиране и запознаване на гражданите на общината и нейните гости с наследството 

оставено ни от тревненските майстори зографи. 

 

Основна цел на проекта: 
 

Настоящия проект си поставя за основна цел балансирано и устойчиво развитие на община 

Трявна, чрез развитие на туризма и обвързване на местните туристически дадености с 

националните и европейски културни и туристически маршрути с цел развитие на 

туристическите зони.Създаване на условия за привличане и задържане интереса на инвеститори 

и предприемачи и икономическо развитие на населените места в общината. 

Целта на проекта е община Трявна да отговори на съвременните изисквания и да се съобразим с 

иновативните технологии, които все повече навлизат в нашето ежедневие, да сме конкурентни 

на други общини в областта на туристическите атракции. Освен това се цели културно-

историческите забележителности да бъдат представени по един иновативен начин. Подобряване 
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условията за живот и жизнения стандарт в община Трявна за превръщането й в притегателно 

място за живеене, туризъм и стимулиране на икономическата активност на база подобряване на 

достъпа до туристически услуги чрез изграждане на туристическа инфраструктура. 

 

Основни дейности по проекта: 

 
1.  Доставка и монтаж на озвучителна система 

Дейността включва доставка и монтаж на озвучителна система, представляваща: 

- Multiroom Wifi speaker – модерен мултимедиен говорител с Wifi, сС вградени най-малко шест 

насочени микрофона, които контролират и оптимизират качеството на излъчаваната музика чрез 

промяна на честотните характеристики на звука, като същевременно микрофоните приемат 

гласови команди; с опции, като директно стриймване от интернет, радио, подкасти и др. 

Мултирум възможности за разширение системата. 

- Таблет – за управление за озвучителната система 

- Рутер 

- Разделителни кутии, контакти и скрепителни елементи 

 

2.  Доставка и монтаж на LED осветление 

 

Дейността включва доставка и монтаж на LED осветление за посетителски център Тревненска 

иконописна школа. 

Предвидено е следното осветление: 

Вход – лед спот лампи, 5W, 3000K – 18 броя 

Коридoр - лед спот лампи, 5W, 3000K - 12 броя 

Голяма зала и най-стари икони – лед спот лампи – 31 броя 

Скрито осветление пана - лед лента 8W, 24V, 3000K 

Зала „Богородици“ – лед спот лампи, 6.5W 3000К – 23 броя 

Зала „Примитив“ – лед спот лампи, 6.5W 3000К - 19 броя 

Работилница – лед тяло дифузно, 20W, 3000K – 1 брой 

Балкон - лед спот лампи, 6.5W, 3000К - 10 брояю 

Ел.апаратура за преработка на ел.табла с автоматични предпазители 

Кабели и консумативи 

Предвидено осветление ще се използва за осветяване на съществуваща изложба, разположена в 

сграда за култура и изкуства „Тревненска икона“, съхраняваща колекция от 160 икони на 

тревненски иконописци, майстори от шест прочути фамилии от най-старата и най-дълго 

просъществувала възрожденска художествена школа 

  

3. Управление на проект 

Управлението на проекта ще бъде в съответствие с всички съвременни изисквания, методи и 

пособия за управление на проекти. Целта на управлението на проекта ще бъде да се създадат 

условия за успешното осъществяване на дейностите и постигане на резултати, заложени в 

проектното предложение. Дейността предвижда: 

- Балансирана координация и мениджмънт; 

- Техническа и финансова отчетност по проекта; 
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- Подготовка на тръжна документация и провеждане на тръжни процедури, съгласно 

приложимото законодателство (ЗОП); 

- Управление на комуникацията в проекта; 

- Прозрачно изпълнение; 

- Организация на отчитането на проектните дейности, 

- Провеждане на регулярни срещи на екипа за управление . 

Община Трявна ще отговаря за цялостната координация, управление и контрол на изпълнението 

на проекта, надзора върху екипа за управление на проекта, докладване на МИГ и Държавен фонд 

"Земеделие" за настъпили извънредни ситуации в изпълнението, финансовото управление и 

контрола на бюджета, подготовката на заявки за верифициране на извършените разходи и др. 

Екипът за управление на проекта ще приложи утвърден подход за управление от своята 

практика, който ще бъде доразвиван и усъвършенстван в процеса на изпълнение на всяка 

конкретна дейност. Организацията за изпълнението на проекта, взема под внимание 

специфичните изисквания по настоящата процедура, с цел осигуряване на ефективни резултати в 

оптимален времеви план за изпълнение на проекта. За изпълнението на настоящият проект, 

кандидатът предвижда изграждането на ясни комуникационни канали, което ще създаде условия 

за качествено управление на дейностите, навременно идентифициране на евентуални рискове и 

преодоляването им. За да постигне очакваните резултати по време на изпълнението, кандидатът 

ще следва стриктно общата и специфичните цели, спецификата и графика на дейностите. 

Към планирането и управлението на изпълнението на дейностите в проекта ще се подходи като 

единен и непрекъснат процес, интегриращ планирането, изпълнението и мониторинга в единна 

система, чрез която да се постигне адекватно на нуждите и съобразено с изискванията на 

настоящия проект управление. 

Ще се съблюдава за спазването и изпълнението на всички изисквания за информация и 

публичност на проекта, във връзка с правилата на Програма за развитие на селските райони 

2014-2020 г. и Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

 

Резултат от проекта: 

 
- Доставено и монтирано LED осветление и озвучителна система. 

 

 

Финансиране и срок: 

 
Проекта се осъществява с финансовата подкрепа на оперативна програма „Развитие на селските 

райони 2014-2020г.“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за 

развитие на селските райони. 

 

Стойност на проекта: 41 181.70  лв. без ДДС 

 - 37 063.53лв. от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони на Европейския 

съюз 

 - 4 118.17 лв. Национално финансиране от държавния бюджет на Република България 

 

 
Срокът за изпълнение на дейностите по проекта е до 30.06.2025г. 


